

Lo que hablaron Suárez y Carrillo

MADRID, 1 (Colpresa).—Santiago Carrillo, secretario general del PCE, ha expresado al presidente Suárez su preocupación por lo que cree un debilitamiento en la política de consenso como producto de la proximidad o la eventualidad de las elecciones generales o municipales. Según ha trascendido tras la entrevista que mantuvieron el miércoles pasado el dirigente comunista cree que sería un grave error inaugurar una dura pugna entre partidos antes de que se apruebe la Constitución.

Se ha sabido también que la entrevista entre Suárez y Carrillo se celebró a petición del presidente del Gobierno, y su duración sobrepasó los tres cuartos de hora. El tema principal de esta reunión, además del constitucional y la necesidad de reforzar la política del consenso, giró en torno a las perspectivas de la firma de un nuevo Pacto de la Moncloa, y en qué términos se podría plantear ese pacto. A este respecto parece ser que las líneas maestras de la firma de un nuevo pacto a largo y mediano espacio de tiempo ya están trazadas, aunque existe la incógnita que representa el PSOE que se muestra muy reacio a este tipo de acuerdo y propugna unos acuerdos firmados entre centrales sindicales y patronales. A este respecto, Carrillo es firme en asegurar que ni el PCE, ni CC. OO. firmarán lo que consideran un «pacto social».

PROPUESTAS POR EMPRESAS-ADMINISTRACION

MEDIDAS SOBRE AYUDAS A PRENSA Y RADIO

* Entre ellas prevé una subvención por ejemplar vendido

MADRID, 1 (Europa Press).—El grupo de trabajo integrado por representantes de la Administración y de empresas privadas de prensa y radio que funcionó en la pasada primavera, propuso cinco tipos de medidas para que la prensa pudiera cumplir «su función específica en una sociedad democrática», según dice el informe elaborado en aquella ocasión y al que ha tenido acceso Europa Press.

De estas medidas sólo ha sido articulada una de ellas, a través de un decreto-ley sobre una subvención de 350 millones de pesetas para papel prensa, pero que tampoco ha sido todavía publicado en el «Boletín Oficial del Estado». En síntesis, las conclusiones de este grupo de trabajo fueron las siguientes:

1.—Fondo gubernamental por publicidad: Fueron estudiados los problemas planteados por la competencia con Televisión en materia de publicidad. La conclusión fundamental fue que había que evitar que la publicidad en televisión impidiera el desarrollo normal de la prensa y de la radio y para ello se propusieron las siguientes soluciones: Reducir los espacios de publicidad en televisión; eliminar anuncios sobre ciertos artículos de lujo, superfluos o perjudiciales o bien, recargarlos con tarifas especiales; aplicación de tarifas reducidas para publicidad de los medios prensa y radio en televisión; creación de un fondo gubernamental, al que iría a parar un 20 por ciento de los ingresos totales de publicidad en la radio y la televisión estatales. De este fondo saldrían las subvenciones a la prensa y la radio.

INCIDENCIA DEL PRECIO DEL PAPEL

El objetivo es conseguir que las empresas periodísticas

cas españolas no abonen por el papel prensa un precio superior al europeo. En cuanto al papel prensa nacional, los empresarios tendrían que comprometerse a adquirir todo el papel que se produzca.

Capítulo aparte merece el papel consumido por los periódicos estatales, que exigirían una compensación —ellos solos— de 121.860.000 de pesetas.

Respecto al papel extranjero que habría que importar, una vez consumido el nacional, se propone que esté libre de aranceles, del impuesto de compensación sobre gravámenes y de cualquier otro.

SUBVENCIONES A LA PRENSA

Es una medida complementaria de la anterior y de las siguientes. El grupo de trabajo consideró que debería hacerse con criterios sencillos, tales como subvención por ejemplar vendido, según el control semestral de la O. J. D. con dos pesetas por ejemplar vendido, la subvención alcanzaría los 1.400 millones de pesetas al año para las empresas privadas.

POLÍTICA CREDITICIA Y FINANCIERA

—Financiación para comprar papel prensa: El pago de esta materia prima podría prorrogarse hasta 360 días, en lugar de los 90 normales. El Banco de España podría abrir una línea de crédito, de carácter rotativo, que permitiera a la banca privada financiar las compras de papel.

—Créditos de capital circulante.

—Créditos para restructuración y reconversión tecnológicas.

AYUDA DE ORDEN FISCAL

—Reducciones de hasta el 95 por ciento en el impuesto sobre las rentas de capital por las obligaciones que emiten, del impuesto de aduanas, por la importación de bienes de equipo no españoles y por el impuesto de transmisiones patrimoniales.

—Desgravación de las inversiones en empresas periodísticas y radiofónicas, a efectos del impuesto sobre la renta de las personas físicas.

—Implantación de una tarifa especial bonificada en un 50 por ciento para el transporte de prensa diaria.

Ayer no salieron a la calle los periódicos del grupo «Mundo».

BARCELONA, 1 (Europa Press).—Ninguno de los cuatro diarios del grupo «Mundo» sale hoy a la calle, según se ha informado a «Europa Press» en medios de la citada empresa.

En la mañana de hoy no han aparecido «Mundo Diario» y «4-2-4». Asimismo, se ha confirmado que tampoco lo harán «Tele Express» y «Catalunya-Express», ambos diarios vespertinos.

Por el momento, se desconoce si mañana serán publicados los citados periódicos.

Como ya informó «Europa Press» los trabajadores decidieron, en una asamblea celebrada ayer, realizar un paro de 24 horas como consecuencia del retraso en el pago de los haberes del mes de agosto.

Regresó a su país el ministro mauritano de Asuntos Exteriores

MADRID, 1 (Efe).—El ministro mauritano de Asuntos Exteriores, Ch. Mohamed Laghdaf, pidió nuevamente hoy la paz para el Sahara, en una declaración hecha pública en el aeropuerto de Barajas, minutos antes de abandonar Madrid.

Andreotti llegará el martes a Madrid

MADRID, 1 (Efe).—El presidente del Gobierno italiano, Giulio Andreotti, llegará a Madrid, en visita oficial, el próximo martes.

Durante su estancia de dos días en Madrid, el señor Andreotti mantendrá varias sesiones de trabajo con el presidente, Adolfo Suárez, será recibido por S. M. el Rey don Juan Carlos y visitará el Senado. En el temario de las conversaciones que mantendrán los dos presidentes figuran, entre otros temas, el de la integración española en el Mercado Común, el turismo, los problemas de la emigración hacia las comunidades europeas y el de la seguridad en el Mediterráneo.

La Coordinadora Estatal de Médicos de Hospitales acuerda que la huelga del día 8 dure cuatro días

MADRID, 1 (Europa Press).—La Coordinadora Estatal de Médicos de Hospitales de la Seguridad Social ha acordado en una asamblea celebrada en el Colegio de Médicos de Madrid, que la huelga del próximo día 8 tenga una duración de cuatro días. Alberto Berguer, miembro de la Coordinadora, ha manifestado que al cuarto día de cumplirse la huelga, los médicos decidirán si la continúan, la suspenden o plantean períodos intermitentes de paro.

Incorporación de la lengua catalana al sistema de enseñanza en Cataluña

MADRID, 2 (Europa Press).—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy el real decreto del Ministerio de Educación y Ciencia por el que se regula la incorporación de la lengua catalana al sistema de enseñanza en Cataluña.

Un supuesto atracador y un policía heridos en un tiroteo

BARCELONA, 1 (Efe).—Un atracador resultó herido de gravedad por funcionarios policiales cuando iban a proceder a su detención al repeler con sus armas reglamentarias la agresión de que habían sido objeto por parte del delincuente quien les disparó con una escopeta.

A consecuencia del tiroteo resultó herido leve un funcionario policial.

Acuerdo en la Comisión Constitucional que estudia los delitos de estupro, rapto y violación

MADRID, 1 (Europa Press).—La Comisión Mixta Congreso-Senado que se ha reunido esta tarde en el palacio de las Cortes para estudiar los proyectos de ley por los que se modifiquan los delitos de estupro, y rapto, ha llegado al acuerdo de erogar los artículos 434, 435, 436, 437, así como los 440, 441, 442, 443, y 447 del Código Penal, a la vez que se da una nueva redacción a los artículos 434, 435, 436, 440 y 443.

En dichos artículos, se dice, entre otras cosas, que la persona que tuviera acceso carnal con otra mayor de doce años y menor de 18, prevaleciéndose de su superioridad, originada por cualquier relación o situación, será castigada, como reo de estupro, con la pena de prisión menor. La pena se aplicará en su grado máximo cuando el delito se cometiere por ascendiente o hermano del estuprado.

Se dice también que comete estupro la persona que, interviniendo engaño, tuviera acceso carnal con otra mayor de 12 años y menor de 16 y en este caso, la pena será de arresto mayor.

Se impondrá la multa de 20.000 a 200.000 pesetas a quien cometiere cualquier abuso deshonesto conciernen iguales circunstancias a las ya citadas. También se señala que el rapto de una persona, ejecutado contra su voluntad y con la finalidad de atentar contra su libertad sexual, será castigado con la pena de prisión mayor. Si la persona raptada fuera menor de 12 años, se impondrá la misma pena, aunque el rapto fuera con su anuencia.

El próximo día 18 comienza el curso escolar en todos los centros docentes.

MADRID, 1 (Europa Press).—Según el calendario escolar oficial, correspondiente al curso 1978-79, las clases iniciarán el próximo día 18. Las normas del calendario oficial serán aplicables a todos los centros docentes, estatales o no estatales, a excepción de los universitarios.

El obispo de Huelva, herido en accidente de tráfico

MADRID, 1 (Logos).—El obispo de Huelva, monseñor González Moralejo, permanecerá durante dos días internado en la clínica «Francisco Franco», hasta que se reponga totalmente de la fractura de costillas que ha sufrido en un accidente de tráfico, han informado a Logos fuentes del hospital donde se le atiende.

Gómez de Salazar, Galarza y Valenzuela, pasan a situación «B»

Durante el presente mes de septiembre, pasarán a la situación «B» los tenientes generales Felipe Galarza, jefe del Alto Estado Mayor; Joaquín de Valenzuela, jefe del Cuarto Militar de S. M. el Rey, y Gómez de Salazar, capitán general de la I Región Militar, según se ha sabido en medios militares autorizados.

El teniente general, Felipe Galarza pasa a la situación «B» el próximo día 29, al cumplirse los doce años de actividad como general. Por su parte, los tenientes generales Valenzuela y Gómez de Salazar, pasan a la situación referida al cumplir la edad reglamentaria.

Después del 15, juicios contra supuestos miembros del Grapo.

MADRID, 1 (Europa Press).—En la segunda quincena de septiembre, comenzarán a celebrarse en la Audiencia Nacional, los juicios por las causas seguidas contra presuntos militantes del «Grapo», según se ha informado a «Europa Press» en fuentes próximas al Palacio de Justicia.

La primera de las vistas es la relacionada con la muerte de un policía en una estación del «metro» de Barcelona. Una mujer que se encuentra procesada en dicho sumario se halla en libertad condicional.

CADAQUES, INCOMUNICADO

INCENDIO DE GRANDES PROPORCIONES EN EL PIRINEO GERUNDENSE

GERONA, 1 (Europa Press).—Un frente de llamas de unos veinte kilómetros de largo presenta el incendio iniciado ayer simultáneamente en cinco puntos del Pirineo gerundense.

El fuego se extiende desde las localidades de Colera hasta la de Rosas, afectando a los términos de Llansá, Port de la Selva, Pani y Agullana. Según ha manifestado a un redactor de Europa Press el alcalde de Figueras, se trata del incendio más importante producido nunca en la zona.

CADAQUES, INCOMUNICADO

Miles de hectáreas de monte bajo, viñedos y olivares son pasto de las llamas en este momento, sin que el siniestro pueda ser controlado por ahora, por los equipos de bomberos desplazados de los parques de Manresa, Vich, Badalona, Mataró, Figueras, Sabadell y Cadaqués, localidad esta última que ha quedado incomunicada telefónicamente.

LAS AVIONETAS, ESTROPEADAS

Por otra parte, han confluido diversos factores que han dificultado las tareas de extinción. Así, se da la circunstancia de que las avionetas utilizadas por ICONA para sofocar los incendios se encuentran en la actualidad averiadas. Por otra parte,

un fuerte viento de tránsito ha actuado durante la práctica totalidad de la jornada del jueves.

Hasta el momento no se tienen noticias de que se hayan producido víctimas del siniestro, especulándose con la posibilidad de que haya sido provocado, dadas las circunstancias de simultaneidad de los primeros puntos de fuego citados.

INCENDIO EN PARACUELLOS

El lunes se registró un incendio en el cementerio de los caídos de Paracuellos del Jarama (Madrid), según informa el diario «El Imparcial».

El fuego se inició de unas malezas que se prendieron en el exterior del recinto, para pasar seguidamente las llamas al interior del cercado, afectando a algunos pinos y a la maleza. El incendio llegó a extenderse a unos tres mil metros cuadrados, pero no alcanzó directamente a las tumbas ni a la ermita.

El fuego fue localizado por el guarda del cementerio, que dio aviso inmediatamente. Actuaron en la extinción los bomberos de Torrejón de Ardoz.

Según declara a «El Imparcial», Ángel Matamala, presidente de la Hermandad de Nuestra Señora de los Caídos de Paracuellos del Jarama, «entre las gentes del pueblo se habla de la posibilidad de que el incendio no fuera fortuito, sino intencionado».